

ПОЛЕССКИЕ СВИРИСТЕЛИ

АЛЕКСАНДР СЛАВИН

evseenko63@list.ru

По-белорусски эта небольшая пичуга, чьё пение напоминает звучание свирели, зовётся амялушкой. Именно такое название выбрали для себя участники вокального ансамбля, который в 2000 году организовался в белорусско-славянской гимназии №36.

Создателем и первым руководителем «Амялушак» была учительница музыки и пения Лилия Новикова. Она и сформулировала главную цель участников ансамбля — широко пропагандировать родной язык и национальную поэзию, высокую певческую культуру Беларуси.

В 2002 году руководство «Амялушкамі» было поручено преподавателю гимназии Ольге Евсеенко, известному в Гомеле и далеко за его пределами барду. Поэтому нет ничего удивительного в том, что с приходом Ольги Васильевны ансамбль вышел на новый творческий уровень. Заметно расширился и усложнился репертуар, в котором появились произведения не только белорусских авторов, но и русских, украинских и польских.

Естественно, репертуар подбирается специально для каждого выступления коллектива. Если концерт приурочен ко Дню Победы, то в его основе лежат патриотические песни и произведения военных лет. Если это Масленица или День Независимости — здесь уже совсем другие критерии.

Выступать «Амялушкам» приходится часто и на довольно больших концертных площадках. Особенно тёплые отношения



ФОТО МАРИИ АМЕЛИНОЙ.

■ Сегодня костяк коллектива составляют гимназистки седьмого и девятого классов.

сложились у коллектива со славянской библиотекой имени Кирилла Туровского и «Герценкой».

Возродить национальную культуру не зная истории даже своей малой Родины невозможно, убеждена Ольга Евсеенко. Именно поэтому она старается при наличии возможности посещать со своими подопечными памятные для каждого белоруса места. Которых и на Гомельщине предостаточно. Так, коллектив посетил музей Ивана Мележа в деревне Глинщи Хойникского района. А после «Амялушкі» выступили с концертом перед жителями деревни.

Активная деятельность по пропаганде богатого песенного наследия Беларуси, высокий исполнительный и художественный уровень, на котором проходит каждое выступление, приносят и вполне осязаемые плоды. Неоднократно «Амялушкі» участвовали в различных конкурсах, фестивалях и смотрах, где удаивались дипломов и наград. В 2011 году коллективу было присвоено звание образцового.

Само собой, без поддержки со стороны руко-

водства гимназии такой успех для небольшого школьного коллектива был бы невозможен. Как с благодарностью отмечает Ольга Евсеенко, в распоряжении ансамбля всегда имеется достаточно профессиональная аппаратура, сценические костюмы участниц тоже изготовлены за счёт средств учебного заведения. А уж гимназическую сцену коллективу готовы предоставить в любое время и по любому поводу.

Примечательно, что хотя «Амялушкі» и именуется вокальным ансамблем, простор для творчества в нём имеет каждый участник. Здесь есть свои солисты, дуэты, трио и даже квартеты. Как признаётся девятиклассница Надежда Журавлёва, которая уже пять лет поёт в ансамбле и может выступать с собственной концертной программой, именно возможность одновременно с вокалом познавать основы сценического мастерства, пластики, танца и привлекла её в своё время в «Амялушках». Расставаться с которыми ни она, ни её подруги по сцене в ближайшее время не собираются.